

茂南区公馆镇科学精准防控 生产生活有序恢复 机械轰鸣声 村民欢笑声 奏响了田野丰收曲

茂名晚报讯 记者李君平 通讯员黄林明 邱秋梅 面对“1102”严峻疫情,茂南区公馆镇科学精准防控,目前,高风险区全部“解封”,调整为低风险区。11月14日,记者走访该镇看到,低风险区域的居民生产生活秩序正有序恢复,大家也做到“解封”不“解防”,继续做好各项防护工作。

企业复工复产率达96%

调整为低风险区后,该镇党委迅速行动,多措并举,积极引导工业企业、非娱乐业经营业主、施工项目做好复工复产和疫情防控工作,确保疫情防控和复工复产工作同步进行。

目前,镇上恢复了往日的热闹,商铺重新开门迎客,车流增大,公交正常运行;公馆产业园、红旗水泥厂等恢复产能,工人返岗作业,机器重新转动起来,抢抓时间赶订单;村民出门下地耕作,田野上机械轰鸣声和村民欢快笑声,奏响一首丰收曲。

据统计,本轮疫情发生后,该镇共25家企业停止生产经营,1275人受到影响。截至11月15日,已有24家企业恢复生产经营,复工复产率达到96%。除部分工作人员仍处于封控区域内,已有954人重返工作岗位。

防疫与农作物收获两手抓

公馆镇是农业大镇,冬种农作物较多。疫情防控期间,恰逢公馆镇农作物



收割机在田间穿梭。

收获的重要时期,镇上约有1654亩水稻未收割,共约25.8万多斤农产品滞销。

镇委、镇政府了解到各村的情况后,制定细化水稻收割工作方案,为待收割农田标上编号后,联系农业部门、农批市场,组织人员掌握摸清附近农机合作社用工人数、农机数量等情况,开通“农机通道”,让农机手有序收割水稻,并对他们实行“闭环管理”,防疫、收割两手抓。同时,组织志愿者一起割禾或晒谷,

公馆籍新坡镇中心小学校长吴远丽便是其中一人。这些天来,她不是在捐物资、协助核酸工作的路上,就是在割禾晒谷的路上,但始终毫无怨言。

25.8万多斤滞销的农产品,包括指天椒、牛角椒、圆椒、玉米、丝瓜、黄瓜、四季豆等。如果能正常运输和销售,一天可上市数万斤,这可把农户们愁坏了。为减少农户损失,该镇提供“一条龙”服务,既帮忙收获农作物,还积极发动农户

下载“粤商通”软件,办理重点物资运输通行证,解决农作物滞销问题。截至目前,共销售超15.8万多斤农产品。

目前,在镇村的党员干部带领下,成熟农作物的抢收工作有序开展,农户也放下了“心头大石”。

下一步,该镇将切实落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”总要求,持续落实疫情防控责任,以更加科学精准高效的防控保障群众正常生产生活秩序。

茂名水文分局 疫情防控与水文工作两不误

茂名晚报讯 记者梁奈 通讯员赵思敏 在“1102”疫情中,为切实做好疫情应对和防范工作,茂名水文分局严格落实属地疫情防控要求,切实强化组织领导,统筹推进疫情防控和各项水文工作,坚持“两手抓、两手硬、两不误”,做到了疫情防控严密,水文工作开展有序。

自疫情发生后,该局严格遵守属地疫情防控管理规定,要求各科室、测报中心、各水文站切实增强做好防控工作的责任感和紧迫感,提高政治站位,扎实抓好疫情防控

各项工作措施落实。其中,严格落实24小时疫情值班值守管理制度,带班领导及值班人员到岗到位;严格执行办公大院门岗查验制度,外来办事人员实行“一对一”“谁接待谁负责”原则,严格执行测温、扫场所码、亮健康码和行程卡等防疫要求;落实粤省事团体码管理,及时掌握职工核酸、粤康码情况;严格落实信息报送,职工如出现异常情况,及时向上级报送情况。

11月4日晚上,正值防疫的关键时刻,电白区马踏镇荔枝坑水库出现管涌的险情,市政府、应急及

水务部门要求茂名水文部门立即为管涌排险提供应急测验技术支持。接到任务后,该局领导迅速部署,组织未受疫情影响的业务骨干,在做好疫情防控各项措施的前提下带队奔赴抢险现场,直至第二日凌晨三点才完全撤离返回。此次支援行动为地方政府和应急部门排险抢险的决策部署提供重要技术支持,险情得到有效控制,有力保障了水库下游群众的生命财产安全,实现了疫情防控期间水文工作不停摆、水文服务支撑不止步。

化州鉴江街道 筑牢疫情防控屏障

茂名晚报讯 记者池榕 通讯员李敏倩 面对一波又一波疫情,化州市鉴江街道党工委、办事处坚持把人民群众生命安全和健康放在第一位,以高度的责任与担当筑起一道抗击疫情的“红色屏障”,全力以赴做好疫情防控工作。

“1102”“1114”疫情发生后,鉴江街道党工委街道领导干部24小时在岗,带领各部门党员干部深入疫情一线统筹落实好风险区域管控、流调溯源、核酸检测、物资供应等各项重点工作任务。街道领导班子充分发挥“头雁”引领作用,带动全体党员干部筑牢疫情防控防线,帮助各村(社区)居民解决实际困难。

每当接到上级指令迅速启动应急预案,鉴江街道防控办、“三人小组”工作专班及各村(社区)党支部、村“两委”干部和农村党员积极参与疫情防控和核酸检测工作。11月以来的每轮核酸筛查工作,街道都整合机关干部和6个村(社区)干部、党员力量分成物资搬运、综合信息、现场协调等组别,各组人员履职尽责确保核酸检测工作顺利完成。街道干部职工把疫情防控作为当前头等大事,夜以继日宣传动员、敲门入户确保“不落一户、不漏一人”,为照顾不方便出门采样的群众,医护人员在村干部的带领下挨家挨户上门为群众进行

采样。据统计11月以来街道共完成16轮核酸筛查,涉及辖区内的6个村居(社区)约2万多人。

鉴江街道党工委还迅速组成疫情防控突击队全力支援康景体育馆南门(黄码专区)、山背市场篮球场、百室堂谷林主题农庄、铭海新城小区等核酸检测采样点开展疫情防控工作。“1102”疫情以来,鉴江街道共组织党员志愿者、小草志愿者共368人次参与核酸检测志愿服务。

据统计,截至11月17日20时,化州市鉴江街道累计派出84批次约2000人参与疫情防控工作,服务总时长超6100小时,有效助力筑牢疫情防控屏障。

茂南区袂花镇中心学校 这群教师“疫”无反顾

茂名晚报讯 记者李君平 11月5日早上6点多,茂南区袂花镇中心学校接到上级的防疫工作通知后,马上组织教师前往志愿服务点——茂南区新华街道新华东社区,协助开展各项相关工作,保障当地居民生活。

新华东社区是本轮疫情高风险区,实行“足不出户、上门服务”等封控措施。到达社区后,该校教师志愿者一做好防护措施,便立即投身工作。他们分成扫楼组、门岗组、核酸组,协助街道(社区)干部引导居民加入社区团体码、登记居民所需的生活物资及分发采购、24小时值守路等。由于防疫物资到达时间不定,他们随时待命,但无论物资是清晨还是半夜到达,都第一时间到位帮忙搬运。

此外,教师志愿者还化身核酸信息录入人员,配合医护人员做核酸检测。若遇需上门做检测的居民,他们又化身“大白”,和医护人员一起逐家逐户地走,层层楼地爬,尽管腰酸背痛、腿脚酸麻,第二天依然按时出任务。

为保证教师志愿者的生活,学校领导排除困难筹集防疫物资,帮忙购买生活用品,茂南区教育局统一安排人员给他们送衣物,铁运公司则每天提供免费早餐和糖水,默默支持志愿者的防疫工作。

疫情无情人有情,教师们用担当、坚持和实际行动诠释了不忘初心、牢记使命的担当,为疫情防控贡献了自己的一份力量。